

# 腊肉怎么熏？请您要当心

生态环境部门:小区禁止熏肉 消防部门:熏肉要注意防火



■记者陈志茹

作为一年一度春节饭桌上的“重头戏”，腊肉香肠已成为咸宁人春节习俗的重要组成部分。抬头望去，许多人家阳台上挂着一串串油光光的腊肉香肠，年味十足。

腊肉香肠虽香，制作起来却挺麻烦，腌制、熏肉、晾晒，每道工序都颇费周折，不过最让人担忧的是，其中的熏肉和晾晒大多需要在室外完成，稍有不慎就会给他人造成烦恼。

“我们小区后面有居民烟熏火燎的熏腊肉，搞得整个小区乌烟瘴气的，熏得我们眼泪直流。”连日来，本报热线0715-8210000接到诸多这样的投诉。

## ●小区熏肉烟雾扰民

近日，记者在市区长安大道一无物业的小区内看见，不时有居民家中传出滚滚浓烟。在一居民家后院，记者看到，一个搭建的小棚子里正在熏腊肉，烟雾直窜周围住户的家中。“他们熏肉，我家受罪，每天客厅的窗户都不能打开！”该小区陈女士向记者抱怨，碍于邻居情面，

敢怒不敢言。

“我在咸宁大道一居民区住，附近总有些居民在熏制腊货，烟雾腾腾。”市民秦女士无奈表示，她每天生活在“烟熏火燎”中。

在淦河大道一小区，冯女士所住居民楼楼下已有居民连续3天熏腊肉，其黑烟蔓延到她家屋内，对老人和小孩都不健康。无奈之下，冯女士拨打“110”求助。目前该居民虽停止了熏腊肉，但熏肉工具仍然在，冯女士十分担忧。

连日来，记者在永安老城区看到，一些老旧小区不时有熏肉的烟雾出现。一些有物业的小区，管理则较为规范，在车站路社区和江春小区，每栋楼下面都贴有禁止熏腊肉的通知。

## ●熏腊肉影响空气质量

根据市环境监测站通报，从影响咸宁市空气质量的主要污染物PM2.5达标率看，2020年2月至11月，其达标率为100%，而2020年1月和12月，均出现了多个PM2.5污染天气；根据历年监测结果，市城区二氧化硫浓度12月最高，二氧化氮浓度1月最高，PM10和PM2.5浓度均为1月最高。各项极端指标集中指向岁末年首1月和12月，空气质量亮起“红灯”。

分析原因认为，冬季缺风少雨，不利于空气污染物的扩散和沉降；还有一个不可忽视的原因是，部分居民在城郊甚

至藏匿的居民楼或小区里熏制腊肉制品，也会造成一定的空气污染。

对此，市生态环境局表示，熏腊肉对空气质量肯定会有一定影响，其排放的烟尘烟气中含有PM10、PM2.5、SO<sub>2</sub>等大气污染物，属于无组织排放污染源。居民小区内是不允许熏腊肉的，全市各小区要禁止这种熏鱼熏肉的行为。

## ●熏腊肉引发火灾增加

“有些人在小区内或是房屋楼顶熏制腊肉香肠，这种做法非常不安全，不知道的人看到这么大的烟雾，还会以为发生了火灾呢。何况熏肉时产生大量烟雾，对人体也不好。”市民廖先生说。

记者从市消防部门获悉，2020年12月初，关于熏腊肉引发的火灾逐渐增加。12月27日晚9时许，咸安区双溪桥镇三桥村一民房起火，消防员及时灭火后发现，是该农户在楼顶房间内熏腊肉导致。

消防部门提醒，市民在熏制腊肉、香肠时，应选择在空旷的地方，远离易燃物，切勿在住宅区域内的楼顶、过道等地搭棚生火熏烤香肠、腊肉，不要贪图一时的方便而酿成火灾；熏腊肉时一定要留人看管，注意不要用硬纸壳、牛皮纸等可燃物遮盖，否则冒起的火苗将有可能点燃遮盖物；熏烤物要与火源保持相对安全的距离，防止因熏烤物滴油引起火灾；熏完腊肉、香肠后，一定要记得将余留的火源用水熄灭。



市民刘先生：车辆停在刘怀郭小区附近停车位上，车子停放前有一辆垃圾车，结果第二天车辆引擎盖和玻璃上全被垃圾覆盖，洗完车后发现车辆上布满划痕。

市环卫部门回复称：已经查问过此事，与环卫无关。因刘先生车子停在勾臂箱旁边，附近居民扔垃圾时随手一扔，可能就扔在刘先生车子引擎盖上，造成了车辆损伤。目前与刘先生沟通过，刘先生对此回复无异议。

市民刘先生：在五洲新天地楼盘买了一套房子，因邻居房门是对外开，自己装修时也涉及门对外开。结果物业看到，在没有出具任何整改通知的情况下，将正在装修的房子水电停了。请问物业是否有权利停业主的水电。

五洲新天地物业回复称：交房时，已经向该业主说清楚门不能朝外开，但业主强行要朝外开门，且私自更改管道。因该业主正在装修，如果不让他立即更改，以后管理会更难，所以采取了停水停电的强制手段。目前已经对其恢复了水电，后期也会同该业主好好协商。

市民魏先生：某医学会8月19日在咸宁某酒店订了20多个房间和会议室，准备办理一场大型医学学术交流会。当时房价是500多元，结果交了3000元订金后，现在的涨幅超过了50%，每间房一晚要800多元。请问这种涨幅合理吗？

某酒店回复：该酒店价格实行收益管理制，即每个时间段的价格是不一样的，订得越早越便宜，越到后面，价格会随着市场行情波动。魏先生当初定下的20间房子价格肯定不会涨，只不过他要增加房间数，增加的房间数价格就会按照现在的市场价格增加。不过无论怎样，整体的价格不超过酒店的前台价，也就是不会超过在物价部门报备的价格。

（记者葛利利/整理）

# 共享电单车电池被盗“青桔”呼吁手下留情

本报讯(记者原子)昨日，青桔共享单车咸宁区域工作人员余师傅向本报热线0715-8210000反映，该公司投放在城区文笔路段的3辆共享单车电池被盗。

记者看到，3辆共享单车的座位被人切割开(如右图)，座位下的电池被盗走。余师傅反映，就在半个月前，也是在文笔路，该公司2辆共享单车的电池被同样的作案手法偷走。

余师傅告诉记者，一辆共享单车的电池价值1100元，一个座位的价值68元，两次被盗给公司造成了8900元的损失。他呼吁，共享电单车给市民出行带来了便利，请偷盗者手下留情，请相关部门严肃查处。



# 湖北科技学院附属第二医院



医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门)

健康热线:0715—8102616

湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院，现有职工500人，其中正高职称29人，副高职称65人；博士27人，硕士52人；二级教授4人，三级教授4人；国务院津贴专家1人，省政府津贴专家5人，楚天学者和彩虹学者4人，开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室；购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念，全心全意为人民的身心健康服务。

在切实保障体检客户及相关医务人员健康安全的前提下，积极稳妥地推进复工、复产，湖北科技学院附属第二医院体检科近日已全面恢复正常体检工作，接受体检预约(预约电话:8102616)。

为了您的安全，我们将严格做好以下防控措施：

1、团检客户实行预约制体检，请提前电话预约体检时间。

2、来体检科时，请您佩戴口罩，尽量勿携陪同人员，如特殊需要，每位体检客户仅限一位家属陪同。

3、体检前预检，对每一位进入体检科人员先进行预检，预检包括手消毒和流行病史询问。未经预检或异常人员，都不可进入体检科。

4、严格消毒，我院院区及体检科每天进行防护、清理、消毒工作。

5、流量限制，为防护安全考虑，一批一检，严控同一时段内体检人数。排队时人与人之间尽量保持1米以上距离。

6、暂停部分项目，肺功能测定、C14呼气试验。以上所述事宜，意在最大限度降低交叉感染风险，敬请广大体检客户及家属们理解！